



全省政协系统党的建设暨宣传思想工作经验交流会

(发言摘登)

加强党的建设 提升履职能力和水平

省政协经济委员会分党组书记、主任 温克珩

实党建责任制,认真履行“一岗双责”,坚持党建和业务工作一体推动、深度融合;四是扎实落实政协党组和机关党组对组织建设的安排部署,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

三、坚持以主责主业为抓手,切实提升建言资政质效。一是积极建言资政。近年来主要完成了25项课题调研和会议任务,提交提案19件、报送社情民意信息26篇,有6位省委省政府领导作出了19次批示;二是广泛凝聚共识。将界别学习、界别活动和协商议政活动结合起来,同社会新阶层委员交流,跟经济对口部门协商,开展了3次全委会专题议政、4次常委会重点协商、5次月协商和6次经济形势分析座谈会;三是助力脱贫攻坚。换届以来,经济委牵头帮扶战西和、通渭两县的5个深度贫困村,协调落实帮扶资金400多万元,扶持形成了蔬菜、食用菌、服装加工等5个扶贫产业。

四、坚持抓在日常严在经常,切实落实党风廉政建设责任制。一是认真学习《章程》《条例》《准则》,切实增强宗旨意识、纪律意识,严守政治纪律和政治规矩;二是全面落实党风廉政建设目标要求,做到逢会必讲、警钟长鸣;三是持续加强作风建设,严格落实各项工作制度,深入开展模范机关创建活动,持续推进委员会全面建设再上新台阶。

经济委员会分党组坚持把党建工作作为履行职能总抓手,坚持以制度机制为保障,认真履行全面从严治党主体责任,不断创新工作方式方法,切实提升建言资政质效,专委会基础性作用得到进一步发挥。

一、坚持“五必学”,切实提高政治站位。始终将理论武装作为党建工作首要任务,把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想等作为每次学习的“五必学”内容,切实筑牢信仰信念信心。通过周密部署、突出主线、联系实际、创新方式等学习方法,进一步强化政治理论武装,增强践行初心使命的自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

二、坚持以制度机制为保障,切实提高党建工作能力和水平。一是认真贯彻落实新时代党的建设总要求和党内法规规定,严肃党内政治生活,严格落实“三会一课”等工作制度;二是制定党史学习教育工作方案、重点任务工作计划和责任清单,合理安排部署全年工作任务,有序有力推动工作落实;三是严格落实

加强思想政治引领 自觉担起兴文化的使命和责任

省政协教科卫体委员会分党组书记、主任 王奋彦

产业、实现产业高端化发展”等常委会课题调研,形成了调研报告等。

三、精心编纂《人文甘肃》讲好甘肃故事,广泛凝聚共识。根据习近平总书记在全国宣传工作会议上的重要讲话精神,按照省政协党组在2018年提出,要编纂出版一套反映甘肃人文精神,增强甘肃人民的自信心、提升甘肃人民的自豪感、扩大甘肃影响力和美誉度系列丛书的要求,教科卫体委员会至今已编纂出版发行《人文甘肃》系列丛书8辑,刊发文章160篇等。通过纪实、论文、散文、诗歌等文体形式,反映鲜明的“甘肃符号”,得到了全国政协主要领导同志的肯定。

一是我们突出《人文甘肃》的政治性、统战性,确保从意识形态方向不偏离。二是精心谋划、细致推敲每一辑《人文甘肃》,特别是得到欧阳主席多次亲自指导并给每一辑《人文甘肃》进行撰稿,极大地鼓舞和鞭策我们把甘肃故事讲深、讲精彩。三是精致、高质量选用每一篇稿件,分党组指定有关负责同志分别向名家、大家和知名作者约稿,一些分量重的稿件是欧阳主席亲自约稿。

下一步,我们将从工作的前瞻性、高站位、办实事等方面,深度推进,勠力加强党的建设和宣传思想工作,奋力谱写富民陇原新篇章。

教科卫体委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实加强党的建设和宣传思想工作,精心编纂《人文甘肃》,讲好甘肃故事,广泛凝聚共识,推动委员会政治思想和文化宣传各项工作高标准、高质量如期完成。

一、以党的政治建设统领谋划专委会工作。一是严格执行领导干部双重组织生活制度。二是狠抓党史专题学习教育。三是广泛宣传营造浓厚学习氛围。

二、持续推动政协协商向基层延伸,为民办实事。一是协调部分省政协委员捐资8万元,解决了高林乡赵沟村村民饮水问题。二是组织委员、专家在甘南州人民医院挂牌并启动了“甘肃省政协教科卫体委员会委员卫生健康医疗工作站”,为藏区群众进行了大型义诊。三是组织委员围绕协商专题,深入市州开展了关于“促进‘互联网+医疗服务’新业态发展”、“发展现代职业教育、推进‘技能甘肃’建设”、“巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”、“做大做强做优甘肃

坚持党的领导 强化政治建设 是推动政协事业不断前进的根本保证

酒泉市政协党组书记、主席 李永军

三、坚持服务大局,强化实干精神,装好政协职能落地的“驱动轮”。去年以来开展35项重点调研视察和协商议政活动,开通“社情民意直通车”,建成产业帮扶项目10个,今年签约项目金额50.4亿元。倡议委员在疫情期间捐款捐物1790.36万元,切实做出了政协榜样。

四、坚持服务基层,强化平台拓展,挂上政协协商延伸的“高速档”。全市76个乡镇(街道)全部成立政协委员工作站、协商议事会,村(社区)协商议事室全覆盖。1209名政协委员全部编入基层协商议事平台,协商议事738场次,协商急难事项672件。

五、坚持思想引领,强化初心使命,激发政协队伍永续的“动力源”。建体系、固根基,坚持完善以党理论学习中心组学习为引领的“1+6”常态化学习体系;明主题、拓载体,深入开展党史学习教育,开启网站、微信平台党史知识推送;重文教、强素质,大力推进“书香政协”建设,举办书画展,普及“委员书屋”,组织读书交流,形成了浓厚的读书学习氛围;树典型、担使命,开展委员履职情况统计和常委述职“晒成绩”,表彰优秀政协委员、优秀政协提案,劝辞履职“不及格”委员,委员履职实效稳步提高。

习近平总书记指出,党的领导是人民政协事业发展进步的根本保证。酒泉市政协党组全面落实把方向、管大局、保落实的政治责任,固本强基,守正创新,奋力推动政协事业不断前进。

一、坚持党的领导,强化政治责任,把牢政协事业前进的“方向盘”。坚决贯彻落实中央和省委、市委决策部署,把党的领导贯穿于政协工作各方面、全过程。市委多次专题研究政协工作,专门召开市政协工作会议,年批示、会办、交办事项30余件。

二、坚持机制创新,强化组织建设,优化政协党建运行的“传动系”。将党员委员按照界别划入6个专门委员会党支部“双重管理”,以政协党组为核心的党建工作体系高频运转;建立党组成员联系党员委员,党员委员联系党外委员制度,实现了党的组织和党的工作“两个全覆盖”;坚持责任落实,创新开展“互联网+党建”“党员评星定级”工作,多次获得省、市荣誉。

加强党建培本固元 广泛宣传凝聚共识

白银市政协党组书记、主席 齐永刚

进和谐凝聚人。坚持围绕先进典型和委员风采感召人。

三、在推进融合创新上着力,唱响政协履职“好声音”。主动适应政协工作面临的新变化,创新方法,拓宽渠道,不断扩大政协宣传思想工作的影响和效果,发布政协协商向基层延伸工作新闻宣传稿件200余条,助推形成“有事好商量,众人的事情由众人商量”的良好氛围;自主开发建成白银市政协智慧云平台系统,融合线上线下,把分布在各地的委员们连接到一起,使委员能随时随地提出微提案、微建议,开展微协商,实施微监督,开创了“互联网+政协”的白银模式;先后确定“委员助推脱贫攻坚行动”“助力抗疫显担当,政协委员在行动”“政协特色和亮点工作”主题,引导全市政协委员立足本职,发挥优势,积极投身脱贫攻坚主战场、抗击疫情第一线,以实际行动展现新时代政协委员的使命担当,有力促进了政协各项工作提质增效,再上新台阶。

下一步,我们将以贯彻落实这次会议精神为契机,学习借鉴兄弟市政协先进经验,把稳方向、创新提高,把新形势下政协党的建设和宣传思想工作做出色、做出彩为促进政协事业发展、建设幸福美好新白银作出新的更大的贡献。

白银市政协坚持和加强党对人民政协工作的全面领导,加强思想政治引领和广泛凝聚共识,突出“三个着力”,讲好政协故事,推动形成了全社会关心、支持政协事业发展的良好氛围。

一、在坚持党建引领上着力,把牢政协履职“方向盘”。始终坚持以党的政治建设为统领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,通过发放资料、组织集中学习、撰写学习心得体会、召开交流研讨会等方式,引导委员和政协干部读原著、学原文、悟原理。通过学习教育,团结奋斗的共同思想政治基础进一步夯实,工作热情和履职能力得到进一步提升。

二、在彰显政协特色上着力,画好凝心聚力“同心圆”。注重发挥专门协商机构作用,从加强党性教育着手,团结各方,凝聚共识,把委员聚在党旗下。坚持用党的最新理论成果引领人。坚持围绕改善民生和促

积极搭建平台 注重融入日常 为全市高质量发展广泛汇聚共识力量

华亭市政协党组书记、主席 李锋

三、搭建交流交融平台,广范围团结人。坚持团结民主两大主题,提高委员参与度,拓展工作交流面,以政协宣传思想最大“变量”推动凝聚共识最大“增量”。一是下好团结“一盘棋”;二是弘扬团结“主旋律”;三是合奏团结“交响曲”。

四、搭建协商议事平台,和合式影响人。坚持宣传思想与协商议事相融合,发挥委员主体作用,纵深推进政协协商向基层延伸,以和合文化促进了基层善治。一是发挥“好帮手”作用;二是发挥“连心桥”作用;三是发挥“新舞台”作用。

五、搭建服务发展平台,真情怀造福人。坚持以人民为中心发展的理念,找准群众关切点,抓住发展关键点,用履职行动拓展宣传思想成果,用工作成效体现人民政协温度。一方面,尽职尽责促发展,为推动全市经济社会改革发展凝聚智慧和力量;另一方面,用情用力办实事,为群众送去党委政府的关怀与温暖,为党委政府带回群众的信任与期待。

下一步,我们将认真贯彻落实本次会议会议精神,充分学习借鉴各地政协的好经验、好做法,不断探索创新,开拓进取,着力提高政协宣传思想工作的针对性、时代性和实效性,为建设幸福美好新华亭凝聚更大合力、展示更大作为。

近年来,华亭市政协始终把加强宣传思想工作作为强化政治引领、广泛凝聚共识的重要抓手,以搭建“五个平台”为重点,以双向发力为主旨,促进宣传思想与政协工作互融互促、常抓常管,为推动全市经济社会高质量发展凝聚了思想共识、汇聚了强大合力。

一、搭建思想政治平台,全方位引领人。坚持把深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述贯穿于政协工作全过程,始终把牢意识形态工作主动权。一是坚持“三必”强化政治引领;二是提高“三力”强化思想引领;三是做到“三优”强化行动引领。

二、搭建书香文化平台,深层次感染人。坚持宣传思想工作与“书香政协”建设相融合,整合资源要素,搭建文化平台,为推动全市高质量发展传播好声音、弘扬正能量。一是推动读书学习常态化;二是推动活动开展多样化;三是推动政协宣传实效化。

坚持党建引领 促进“四个融合”

镇原县政协党组书记、主席 赵中峰

立新时代读书朗诵会,举办“学党史、颂党恩、跟党走”经典诵读活动;成立政协委员合唱团,开展“革命歌曲天天唱”,举办百名委员共唱红色赞歌献礼建党100周年活动。

三、党建与履职尽责融合,践行为国为民使命担当。严格执行重大事项请示报告制度,围绕县委、县政府关注的重点工作协商建言、参政议政,形成的12篇报告被县委主要领导批转在工作中参考落实。在脱贫攻坚和疫情防控工作中彰显政协担当,为贫困群众帮办实事260多件,深入社区村组开展联防联控300余人次,捐款捐物75.9万元。

四、党建与协商民主融合,有效提升社会治理水平。认真贯彻落实中央省市政协工作会议精神,汇报县委出台了《关于加强和改进基层政协协商民主建设的实施意见》,成立了县委书记为第一组长的领导小组,在全县19个乡镇、215个村、5个社区完成了乡村协商议事室的规范化建设。建立“3+N”协商议事机制,探索总结协商议事“六步工作法”,聚焦群众“难心事”“烦心事”开展协商312场次,帮助解决了易地搬迁点集中供热等党政重视、群众关心的民生问题153件,逐步形成“有事好商量,众人的事情由众人商量”的良好格局。

近年来,镇原县政协认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分发挥党建引领作用,创新党建方法和路径,推进党建与理论学习、凝聚共识、履职尽责、协商民主相融合,为助推县域经济社会发展作出了积极贡献。

一、党建与理论学习融合,夯实共同思想政治基础。着力建设“书香政协”、学习型机关。以政协党组理论学习中心组学习为引领,着力构建制度体系,抓实理论中心组学习。成立政协大讲堂和基层政协协商民主理论与实践研究会,以学习党的创新理论为重点,举办学习研讨5次,发表理论文章12篇,开展党史学习教育宣讲活动239场次。

二、党建与凝聚共识融合,巩固发挥“三个重要”优势。建立“党组+支部+6个专委会小组+党员委员”党建责任体系,完善党员委员联系党外委员制度;开展“举旗帜、聚民心、兴文化、育新人、展形象”系列活动,成立政协书画院,编辑出版《镇原书画全集》,举办“百名书画家绘百米长卷献礼建党100周年”活动;成